

山东省自然资源厅协办

自然资源快讯

Zi ran zi yuan kuai xun

高唐土地出让手续压缩为3天

导报讯 为优化营商环境,提高不动产登记效率,高唐县自然资源局积极行动,采取有力措施,加快推进落实不动产登记工作。

该局利用“办事群众来反馈”以及“解放思想大讨论”等形式,及时发现不动产登记过程中存在的问题及可优化空间,制定切实可行的整改措施。按照“务实高效”的原则,不断规范办事流程,通过采取“上门服务、跟进指导、内部循环”等有力举措,大幅度提高了工作效率。群众办理土地出让手续由过去的5天压缩为3天,工作效率提升40%以上。(阙仲潇)

兖州增强群众污染防治意识



导报讯 今年6月5日是第48个世界环境日,为号召公众参与蓝天保卫战,增强污染防治的意识,6月5日上午,济宁市自然资源局兖州分局开展了以“美丽中国,我是行动者”为主题的世界环境日宣传活动。该局为市民解答了矿产资源管理、地质环境保护等相关知识,发放宣传资料300余份,取得了良好的宣传效果。(马晨)

昌乐新增耕地39公顷

导报讯 近日,昌乐县组织自然资源和规划、农业、财政、审计、水利等部门,对2018年度增减挂钩和工矿废弃地项目进行县级初验,验收复垦农用地面积41.526公顷,其中耕地面积39.161公顷。

此次验收涉及五图街道泉二头村等9个增减挂钩地块和营丘镇后张朱村等2个工矿废弃地项目。验收组一行对项目进度进行实地勘察,听取了工作情况汇报,验收组认为,项目完工内业资料与现场踏勘一致,同意通过县级验收。(袁英 赵颜青)

沂水自查苗木培育补贴实施情况

导报讯 近日,沂水县开展了2018年林木良种苗木培育补贴项目实施情况自查工作。

自查内容包括:项目建设任务完成情况,主要检查项目实施情况和项目合同的完成情况;档案管理情况,主要检查资金管理、资金被整合情况、资金拨付凭证等财务档案;检查项目领导小组、技术小组文件、项目管理制度、项目实施方案、项目合同、作业日志等技术档案。(李秀伟)

淄博文昌湖端午节送温暖



导报讯 6月7日,淄博市自然资源局文昌湖分局开展了“端午节”送温暖主题党日活动,该局党员分别走访了20户帮扶对象,送上节日礼物,与他们谈心拉家常,宣传相关帮扶政策,送去温暖和关怀。(车文刚 许仲凯)

山东省“三加三减工作法”加快“三调”进度

宁要数据真实 不要虚假一致

导报讯 目前,山东省第三次国土调查已进入攻坚阶段。针对当前形势和目标任务,近日,省三调办认真研判,提出“三加三减工作法”,推进全省“三调”工作提速保质。截至6月10日,全省各县(市、区)内业调查完成率99.8%,外业调查完成率99.6%,数据建库完成率90.7%;省级已完成对102个县(市、区)的第一轮核查,正在对40个县(市、区)开展第二轮核查。已向全国三调办报送4批共62个县(市、区)调查成果。

山东省是沿海大省,辖16个

市、137个县(市、区),产业结构多样、地形地貌复杂。第三次国土调查,国家共下发调查图斑608万个,其中不一致图斑223万个,面积3161万亩。因此,工作面临统筹事项多、技术难题多的局面。自调查工作启动以来,全省牢牢把握“宁要数据的真实性,不要虚假的前后一致性”总原则,稳步、快速推进,并在机构改革完成后,由省政府授权,将“三调成果真实性”列为年度全省自然资源重点督察事项。

为了确保“三调”工作顺利

完成,山东省三调办创新提出“三加三减工作法”,即加强统筹协调、减少人为干扰;加强技术传导、减少沟通障碍;加强核查效能、减少反复环节。具体工作方法包括,加强统筹协调,减少人为干扰,实事求是的调查理念深入人心。2月到5月,先后召开6次滞后地区约谈会、工作推进和调度会,组织各市对标先进地区、找准工作要点,组织中标项目较多的作业单位交流发言,明确了成果质量监管的具体措施。威海市分管市长每天听取工作情况汇报,东营市市政府下发集中核查通知,聊城、滨州市自然资

源局“一把手”亲自督战,对重点图斑逐个审核。省三调办建立工作实时调度机制,通过工作通报将全省工作进度情况通报到各市人民政府,省市县三级协调联动,各级政府层层组织部署,实事求是调查的思想在各级落地生根。

加强技术传导,减少沟通障碍,全省统一技术标准和尺度。制定出台《山东省第三次国土调查技术细则》,在完成省级集中培训和分市细化培训的基础上,又开展了3次全省视频培训。3月11日-4月10日,集中省级技术力

量开展为期一个月的全覆盖划片技术指导,省三调办先后印发4批省级技术问答。5月中旬,结合前期核查结果逐市开展技术对接,并进行解疑答惑。

加强核查效能,减少反复环节,有效提升成果质量。16市三调办全部通过招投标确定市级核查监理队伍,全省市本级投入核查经费13072.74万元。在县级实地调查阶段,市级核查监理队伍就深入各县(市、区)开展技术指导,提前介入成果核查,把问题发现在初始,解决在萌芽。(吴文峰 关梅)

2019年世界海洋日山东系列活动精彩纷呈

从我做起,保护海洋生物多样性

从身边做起,坚持绿色生活,绿色消费,不乱扔垃圾,不浪费,不污染,为保护海洋做出贡献



◆导报记者 杜杨 济南报道

6月6日,山东开展了内容丰富、形式多样的世界海洋日(6月8日)暨全国海洋宣传日系列活动。

在活动中,山东省海洋局发起了“从我做起,珍惜海洋资源,保护海洋生物多样性”的倡议,呼吁广大群众从身边做起,坚持绿色生活、绿色消费,为保护海洋做出应有的贡献。

保护海洋,就是保护人类自己

据了解,海洋日系列活动是提高民众海洋意识、普及海洋知识、推动海洋强国战略、加强海洋国际合作的重要海洋宣传平台。2019年的6月8日,是第十一个“世界海洋日”和第十二个“全国海洋宣传日”,今年海洋宣传日的主题为“珍惜海洋资源,保护海洋生物多样性”。

6月6日上午,山东省的海洋日活动在济南领秀城贵

和购物中心举行,此次活动由山东省直机关工委、山东省自然资源厅、山东省海洋局主办。

围绕今年海洋日的活动主题,山东省海洋局发起了“从我做起,珍惜海洋资源,保护海洋生物多样性”的倡议,呼吁广大群众从身边做起,坚持绿色生活、绿色消费,使用无磷洗衣粉,不乱扔垃圾,不浪费,不污染,为保护海洋做出应有的贡献。

山东省自然资源厅党组书记、山东省海洋局局长宋继宝在致辞中表示,海洋是生命的摇篮、风雨的故乡、资源的宝库、五洲的通道、战略的要地,是目前人类持续发展的最后空间;要实现可持续发展,必须珍惜海洋资源,高效集约节约利用鱼类、藻类、矿产、化学等海洋资源;必须保护海洋生物多样性,维护大自然生命整体系统的健康和生机。

“可以说,保护海洋,就是保护人类自己。”宋继宝说。

海洋日活动精彩纷呈

活动现场,山东省海洋局开展了青少年海洋征文颁奖活动、海洋知识教育科普、海洋“开放日”和“你好,海洋”一句话等活动,并向济南市两所小学赠送海洋教育书籍1000册。

山东省青少年海洋主题征文自5月初启动以来,收到了来自全省各地青少年的投稿。他们有的写出了自己对海洋的憧憬与期望,有的记录下一次难忘的海洋之旅,还有的描绘出了海洋动物的可爱与灵动。获奖学生现场领取了证书与奖品。

在活动现场,小学生们兴致勃勃地参观了海洋知识教育科普展板,参加了其中的海洋知识有奖竞赛;工作人员发放了海洋环保宣传材

料,展示了山东海洋事业改革发展的新成果、新气象,宣传海洋环保的重要性、紧迫性,并就大家感兴趣的海洋问题作了解答。活动展览了大洋勘探搜集的深海虾、标本石、仿真蛟龙号等海工装备标本样品和海洋产业的海藻食品、海水淡化水、海藻肥等产品,吸引了大量市民和游客参观。

当天,主办单位还举办了海洋日“送清凉”慰问活动,向济南市交警和环卫单位,赠送海水淡化水、海藻食品等海洋产品。

此外,主办单位还向济南市舜耕小学、济南市华山第二小学赠送了一批海洋图书,带动青少年去了解海洋、探知海洋。

就在同一天,全国海洋日主场活动也在海南三亚举行。



2019年度省级地质勘查项目实施动员会召开

项目进展缓慢单位将列入黑名单

导报讯 6月3日,2019年度省级地质勘查项目合同签订暨实施动员会在济南召开。

会议首先肯定了以往年度省级地质勘查项目在服务、保障我省经济社会发展健康方面取得的积极成效。近年来,我省地质工作坚持以服务地方发展需求为导向,不断拓宽地质工作服务领域,在地质找矿、地质服务和地学科研等方面取得突出进展,切实发挥了地质工作基础性、先行性和公益性作用。

会议通报了2019年度项目部署情况。本年度安排项目共56项,涉及胶东深部找矿、清洁能源勘查、战略性矿产勘查、水文地质调查、土地质量调查、海洋海岸带调查、基础地质研究、地质成果集成应用等方面,总投资1.5亿元。其中,委托类项目12项,资金0.34亿元,全部由厅属事业单位承担;招标项目44项,资金1.16亿元,经公开招标确定了26家中标单位。会议就加快本年度项目

实施、提高完成质量和做好绩效评价提出三点具体要求。一是提高思想认识,增强责任感使命感。省级地勘项目实施,将有助于解决影响我省经济社会发展的资源环境问题,支撑新旧动能转换、海洋强省、乡村振兴以及生态文明建设,各有关单位要充分认识其重要意义。

二是切实加强项目管理,全面实施好省级地勘项目。承担单位要认真履行合同义务,按照合同约定严格执行国家有关规定以及现行

地质勘查技术规范与质量标准,认真完成好项目设计编制、野外施工、成果提交等各项工作任务。三是强化组织领导,严格责任落实。项目承担单位要明确具体责任分工,重视项目过程管理,认真履行项目进展报告义务;各级自然资源主管部门要强化项目监管,对存在弄虚作假、项目进展缓慢、资金执行率低、质量差的承担单位按有关制度列入黑名单予以惩戒,切实保证项目完成质量。(地勘)

济宁严格防控森林疫情

导报讯 6月3日,山东省自然资源厅副厅长王太明一行到济宁市调研林业有害生物防控和森林防火等工作。

在泗水县中册镇龙门山调研时,王太明现场查看了龙门山林区松树异常死亡及悬挂松褐天牛性诱剂情况。他强调,济宁作为松材线虫病非疫区,一定要高度戒备,把好大门,严格疫情防控,严禁疫情传入。对异常死亡树木,要抓紧采样送有关专业机构检验,邀请专家开展现场会诊,尽快找出松树死亡原因,对症下药,切实把宝贵的松树资源保护好。

在泗水黄山林场调研森林防火时,王太明强调,机构改革时期,国有林场要切实负起森林防火责任,保证防火队伍的稳定,全力承担好防火日常巡查和监控,积极参与森林火灾扑救。

在曲阜市尼山片区调研荒山绿化时,王太明表示,荒山绿化首先要保护好山区原始生态,要适地适树,科学栽植密度,确保生态绿化效果。(济源)

聊城东昌府确保重点项目落地落实

导报讯 为深化开展“一次办好”改革、持续优化营商环境,聊城市自然资源局东昌府分局建立了重点重大建设项目工作长效机制,强力助推新旧动能转换、“双招双引”、乡村振兴等重点重大项目精准有力、高效实施。

该局成立重点重大建设项目工作推进领导小组,局长任组长,相关科室负责人任副组长,主要业务科室、各中心所负责人为成员,主要领导亲自研究、亲自部署,分管负责人亲自督促抓落实。

推行“清单制+责任制”,对确定的省、市、区“1+2”重点推进建设项目,具体化、清单化、目标化,把责任落实到岗、具体到人、精准到人。同时,根据上级要求和实际工作需要,及时对市、区确定的重点重大项目清单进行调整。

抓深抓细,确保精准有效落实。采取“即时协调、每周调度、每月分析”方式,遇到难点问题,分管负责人随时协调,每周召开一次工作推进调度会,每月召开一次工作推进分析会,切实做到“周初有安排、周末有总结、周周有调度、周周有督促,件件有落实、事事有反馈”,确保各项工作任务落地落实。(周士刚)

平度对符合条件宅基地完善批准手续

导报讯 为切实维护农民的合法权益,解决群众诉求,结合全市实际情况,平度市自然资源局牵头制定了《平度市完善宅基地批准手续工作实施方案》,对全市范围内符合条件的宅基地依法完善批准手续。有效解决了历史遗留问题,促进社会和谐,维护社会发展稳定。

《方案》明确了总体要求和目标任务、法律及工作依据、宅基地审批的相关规定、工作程序、组织领导及责任分工,同时对不符合法律法规的情形不予完善宅基地批准手续。

据悉,为确保《方案》真正落地,切实解决群众所盼,平度市自然资源局在《方案》下发后,立即召开由各镇、街道(园区)参加的平度市完善宅基地批准手续培训会议,采取以会代训的形式,对《方案》进行了讲解及安排部署等后续工作。要求各镇、街道(园区)高度重视,严密组织,依法依规,统一标准,遵照执行。(李瑞祥)